

НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 119 (7327) ЧЕТВЕРГ, 28 октября 1993 года. Цена 3 рубля

Впереди выборы

Вновь для жителей района наступает период предвыборной кампании и мучительные раздумья о пользе и разумности всего происходящего. События начала октября в г. Москве прошли для нас как бы стороной. Ну расстреляли из танковых пушек и пулеметов огромное здание Дома Советов, разогнали Верховный Совет, погибли сотни людей, ну и что? Нас это не коснулось. Все вроде бы так, но не совсем. Достанут последствия тех событий любую глубину, рано или поздно, но обязательно отразятся на жизни людей.

Сейчас началась предвыборная лихорадка в столице Российской Федерации, срочно выработано и опубликовано Положение о выборах депутатов Государственной Думы в 1993 году. В нашей суверенной Республике Башкортостан принято решение об активном участии в предстоящих выборах. В районе уже образованы избирательные участки, распоряжением главы районной администрации утверждены штаб, который будет оказывать конкретную помощь участковым комиссиям при подготовке и проведении выборов депутатов Государственной Думы и Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации. Буквально на днях начнутся выдвижение кандидатов и сбор подписей избирателей за тот или иной список избирательных объединений. Дело это для наших избирателей новое и совершенно незнакомое. Тут можно очень свободно ошибиться, а разобравшись, корить потом себя за содеянное. Политические игры начались, будет и откровенное оболванивание избирателей. Пока они разберутся, дело будет сделано, на это и рассчитывают политики.

Представляется очень важным не спешить с конкретными действиями. Начнется сбор подписей и избиратель вправе хорошо подумать прежде чем ставить свою подпись. Нельзя нам забывать об интересах нашей республики и депутатах, способных защитить их.

НА очередной восемнадцатой сессии районного Совета было, по предоставлению решения о реорганизации постоянных комиссий районного Совета народных депутатов

В целях приведения постоянных комиссий районного Совета народ-

В райсовете

ных депутатов в соответствии с аналогичными постоянными комиссиями Верховного Совета Республики Башкортостан районный Совет народных депутатов реорганизовал:

— комиссию по торгов-

ле, здравоохранению, социальному обеспечению, физкультуре и спорту в комиссию по здравоохранению, делам ветеранов и инвалидов и социальной защите населения;

— комиссию по жи-

Выписывайте районку!

Продолжается подписка на районную газету «К НОВОЙ ЖИЗНИ» — «ЯНЦЫ ТОРМОШКА» на 1-ое полугодие 1994 года, которую вы можете оформить во всех отделениях связи, у почтальонов и общественных распространителей печати.

Постоянный рост цен на товары, ресурсы и услуги может вынудить изменить стоимость подписки, но пока районка вам обойдется всего в одну тысячу рублей.

Подписав районную газету на 1994 год, вы получите возможность иметь постоянную информацию о событиях и новостях района, документах администрации и районного Совета народных депутатов, советы специалистов и многое другое.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ! ИНДЕКС ГАЗЕТЫ «К НОВОЙ ЖИЗНИ» — 50733, «ЯНЦЫ ТОРМОШКА» — 50734.

Трагедии не видим

Как никогда нынешней осенью механизаторы совхоза «Маканский» задержались со вспашкой зяби. И пришлось приложить немалые усилия, чтобы обработать основную площадь зернового клина. Прокомментировать сложившуюся сегодня ситуацию на полях хозяйства мы попросили директора хозяйства А.Н. Малимонова.

— Действительно, из-за непогоды мы несколько задержались с уборкой зерновых. Более того, пока шла уборка в совхозе, часть наших механизаторов помогала пахать зябь совхозу «Бузавлькский». Но на сегодня, мы считаем, что

упущенное наверстали, подняли зябь на 9500 гектарах, еще около 2000 гектаров остается обработать по минимальной системе. Особенно постарались механизаторы Нововоздвиженского отделения, где бригадиром Тамир Куватов. Они успешно справились с задачей. Полностью вспахали свои поля земледельцы второй бригады Центрального отделения под руководством Р. Юнусава.

Неплохо трудились также механизаторы Сагитовского отделения, где бригадиром Галимьян Гайсин. Среди механизаторов добрых слов похвалы заслужили такие

С концертом к животноводам

Агитбригада Мамбетовского сельского Дома культуры на днях выступила с концертными номерами перед доярками Мамбетовской и Сагитовской ферм. Передовым операторам машинного доения коров были посвящены песни, стихи, другие концертные номера.

Особенно понравились присутствующим песни в исполнении Гаяза Сайфуллина и Василия Мамбетовой, пляски Розалии

Рахметовой. А в Сагитовском отделении настроение выступающих так передалось зрителям, что доярки сами пустились в коллективный пляс. Все остались очень довольны концертами агитбригады, доказавшей, что и в наше время есть много хорошего, радостного, веселого.

А учащиеся Мамбетовской средней школы выступили с концертной программой на зерното-

как Ильдар Каипов, Виктор Каипов, Николай Ефремов и другие. Задержан с уборочными работами, а затем с поднятием зяби произошло и по той причине, что весной мы сеяли сначала пшеницу, а потом ячмень. Созревание их произошло одновременно, но с опозданием на 8 дней. Зато сегодня в отличие от многих мы имеем сухое зерно, засыпаем семена пшеницы, имеем сухое зерно для натуроплаты, на фураж для животноводства. Многие хозяйства уже просят таким зерном поделиться с ними. Так что трагедии для себя мы не делаем из-за того, что немного задержались с пахотой.

Записал
В. АБДРАХМАНОВ.

ку. Своими песнями завоевали симпатии зрителей Азамат Кувандыков, Гульюзум Карабаева и Зиннат Атангулов, задорно исполнили коллективный танец ученики шестого и седьмого классов. В ближайшие дни агитбригада Мамбетовского сельского Дома культуры собирается выступить перед тружениками ферм соседнего совхоза «Таналыкский».

Ш. КАРАБАЕВ,
глава Маканской
сельской администрации.

Идет месячник леса

Не выдалась погода в сентябре и объявленный администрацией района месячник по посадке деревьев и кустарников очень трудно было реализовать. Сказались здесь затруднения в приобретении саженцев, да и подготовительные работы никто не вел.

Но известно давно, кто

хочет украсить свое село, свой двор, где живет, тот все найдет. Вот директор Самарской средней школы Р. И. Арсланов и биолог этой школы, классный руководитель 9 класса И. Л. Ростова нашли саженцы, да еще какие — яблоны двух сортов, и совместно с девятиклассниками посадили 50 корней яблонь на территории при-

школьного участка. Думается, что сад будет, так как воду уже в этом году использовали для полива. На территории школы пробурили скважины и на летний период опускается глубинный насос и покалужиста — пользуйся водой.

В приобретении саженцев для школы оказали помощь работники лесхоза во главе с директо-

лицно-коммунальному хозяйству, благоустройству и бытовому обслуживанию населения в комиссии по товарам народного потребления, торговле, коммунально-бытовым и другим услугам населению;

— комиссию по делам молодежи в комиссию

по делам молодежи и развитию физической культуры;

— комиссию по строительству, транспорту и связи в комиссию по промышленности, энергетике, строительству, транспорту и связи.

Вспашка зяби

на 27 октября

Первая графа — хозяйства, вторая — вспашка зяби (в процентах к плану).

имени Фрунзе	60
«Новый путь»	47
«Кр. доброволец»	85
имени Калинина	88
«Красное знамя»	56
имени Ленина	64
«Сакмар»	33
имени Салавата	48
«Назаргул»	63
«Акъярский»	92
«Таналыкский»	81
«Хайбуллинский»	72
«Маканский»	72
«Матраевский»	89
«Степной»	95
«Бузавлькский»	96
По району:	77

Земельная реформа в действии

Новые земельные отношения, складывающиеся в результате осуществления земельной реформы в республике, оказали значительное влияние на изменение структуры использования земельного фонда. Благодаря выделению земельных площадей сельским Советам народных депутатов, крестьянским (фермерским) хозяйствам, а также под коллективные сады, для индивидуального жилищного строительства, расширения личных подсобных хозяйств значительно возросло число землевладельцев и землепользователей, число которых к настоящему времени в Башкорт-

остане превысило 1 млн. 150 тысяч. Всем им предстоит выдать Государственные акты на право владения и пользования землей.

Для успешного выполнения этой сложной землеустроительной работы во многих районах организуются специальные хозрасчетные группы. В городах республики для налаживания действенного учета в настоящее время развертываются работы по инвентаризации городских земель. В Уфе и Стерлитамаке для этих целей создаются кадастровые бюро.

(Газета «Новости АПК»).

ром Б. Л. Султангузиным.

Планируется весной 1994 года в данной школе распланировать и посадить смородину, вишню и другие плодовые кустарники.

Глядя на соседей, планируют заложить фруктовый сад в Бузавлькской средней школе.

Конечно, чтобы был сад, его надо оберегать и не только одному руко-

водителю школы или учителю, а всем жителям. А то зачастую бродит скот без присмотра, ломают изгородь, а затем на территорию заходят гуси, утки и все посаженное исчезает. Раз посадили, надо беречь, это же будущая красота для всех жителей села.

В. РОЩУПКИН,
глава Самарской
сельской
администрации.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН



РЫБАКОВ
№ 3 (124)

За чистоту в обществе

Наш корреспондент Д. РЫБАКОВ встретился с начальником районного отдела внутренних дел С. Д. ЗАЙНУЛЛИНЫМ и попросил его прокомментировать правительственные документы для правоохранительных органов в борьбе с растущей преступностью.

— Делается очень много у нас в республике в борьбе с преступностью. Так, 24 августа 1993 года был издан Указ Президиума Верховного Совета РБ «О неотложных мерах по борьбе с преступностью и правонарушениями», кроме того в октябре месяце было издано ряд указов, также связанных с правовыми нормами в защите населения республики от всех посягательств правонарушителей.

Скажется в борьбе с преступностью и республиканское совещание руководителей правоохранительных органов о задачах по выполнению Программы борьбы с преступностью на 1993—1995 годы и Указа Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан от 24.08.93 г. «О неотложных мерах по борьбе с преступностью и правонарушениями», которое проходило в г. Уфе 13 октября этого года.

На совещании было принято решение, в частности, в констатирующей части которого говорится, что органами милиции и прокуратуры, судам законодательно предоставлены дополнительные полномочия для защиты жизни, здоровья и собственности граждан. Вместе с тем принимаемые меры по борьбе с преступностью не дают ощутимых результатов. Криминогенная ситуация в республике обостряется. Преступность все больше приобретает массовый и профессиональный характер, в ее среде все больше вовлекается молодежь и несовершеннолетние. В постановляющей части решения одним из пунктов утвержден план дополнительных мероприятий по выполнению Указа Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан от 24 августа 1993 года «О неотложных мерах по борьбе с преступностью и правонарушениями».

Безусловно план будет осуществлен тогда, когда за его осуществление возьмутся все заинтересованные стороны, имеется в виду не только

правоохранительные органы, но и общественность республики. У нас ведь очень много создано разных общественных формирований, которые плохо работают или, честно сказать, совсем не работают. Это и товарищеские суды, комиссия по делам несовершеннолетних, комиссии по законности, правопорядку, охране прав и свобод граждан, комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом и т.д.

В плане рекомендуется провести совместные целевые комплексные мероприятия по выявлению, предупреждению и пресечению деятельности организованных групп против жизненно-важных интересов личности, общества и государства.

Или вот такой пункт: «Проверить эффективность работы медицинских и альтернативных учреждений, предприятий наркологического профиля и лиц, занимающихся лечением алкоголизма в порядке индивидуальной трудовой деятельности». Что греха таить, у нас многие проходят лечение в ЛТП г. Сибая, но порой безуспешно, даже граждане, прошедшие специальное кодирование продолжают пить.

Рекомендовано проводить комплексные профилактические операции «Бой» и «Надзор» по месту жительства для профилактики и предупреждения пьянства, рецидивной преступности и преступлений, совершаемых на почве семейно-бытовых конфликтов.

Новое для нас в планах введено или точнее принято практиковать заслушивание отчетов начальников отделов внутренних дел районов и городов, прокуроров городов и районов по вопросам раскрытия умышленных убийств. Это тоже накладывает на нас определенную повышенную ответственность.

По плану рекомендовано провести республиканскую комплексную операцию «Семья», с целью наиболее полного выявления неблагополучных семей и организации про-

филактической работы с ними.
Корр. — Салават Давлетович, недавно вышел Указ «Об административной ответственности, направленной на борьбу с пьянством, алкоголизмом и наркоманией», в котором наказания предусмотрены очень жесткие, что вы по нему скажете?

С. Д. ЗАЙНУЛЛИН. — Выступая на совещании министр внутренних дел А. Г. Хасанов напомнил о том, что 25 процентов из всех преступлений в республике совершаются лицами в пьяном виде и этот Указ, сказал министр, принят очень своевременно, но его надо использовать во всей его силе.

В статье № 1 данного Указа говорится: «Установить административную ответственность за распитие спиртных напитков и появление в общественных местах; за распитие спиртных напитков на производстве; за вовлечение несовершеннолетних в пьянство; за нарушение правил торговли спиртными напитками; за незаконную продажу спиртных напитков, незаконное изготовление, приобретение или хранение наркотических средств, а также за уклонение наркоманов от лечения, за управление транспортными средствами в состоянии опьянения», и по всем этим видам нарушений гражданам, совершившим правонарушения, наказываются от 10 минимальных размеров оплаты труда до пятидесяти минимальных окладов, то есть до 350 тысяч рублей.

Поэтому Указ Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан «Об административной ответственности, направленной на борьбу с пьянством, алкоголизмом и наркоманией» надо широко пропагандировать во всех населенных пунктах, провести беседы с разъяснением в трудовых коллективах, на школьных, студенческих и родительских собраниях.

Говоря о таких наказаниях, как штрафы, а они очень большие против нашей среднерайонной зарплаты, и правонарушитель в первую очередь нанесет ущерб своей семье и об этом должны не только знать но и понимать все, кто дружит с «зеленым змием».

труп гражданина Н. без признаков насильственной смерти.

5 октября по дороге Уфимск — Первомайск столкнулись МТЗ-80 и ГАЗ-53, принадлежавшие совхозу «Матраевский».

В ночь с 9 октября на 10 октября путем взлома замка воры проникли в гараж С. в пос. Бурбай и угнали мотоцикл «Иж-Юпитер».

12 октября в ЦРБ с телесными повреждениями был доставлен гр. Я. — житель с. Подольск.

В больницу доставлены с различными телесными повреждениями 6 человек, за мелкое хулиганство доставлены 3 нарушителя, в медвытрезвитель попали 11 человек. Наказаны за пьянство 13 человек.

Х. СУЛТАНОВ,
начальник криминальной милиции.

ЯДОЗИТОЕ ЖАЛО СПЛЕТНИ

25 октября 1993 года состоялось заседание народного суда Хайбуллинского района под председательством народного судьи А. М. Валеена, при участии народных заседателей Н. А. Нураевой и А. И. Сабина. Суд рассматривал уголовное дело гражданина Байгускарова Ахметхана Амрхановича, обвиняемого по статье 108 части 2 УК РФ.

Жила семья в селе Акъяре вышеозначенного А. А. Байгускарова, жена — Райса Салихьяновна и семилетний сын. Семья как семья, но Ахметхан любил выпить и поэтому в семье не стало ни покоя, ни радости. На этой почве, на основании заявления жены Р. С. Байгускаровой их брак был расторгнут 5 марта 1993 года. Уже после развода А. А. Байгускаров поехал в Уфу на лечение от алкоголизма и затем вновь стали жить совместно. Райса Салихьяновна у него была втроя жена. Но не долго длилось семейное счастье. А. А. Байгускаров снова начинает пить и драться в семье. Трудная приближалась.

Первого июля этого года, придя в МПМК, где он работал, в беседе с сотрудниками управления незаконно-негалантно получил «заряд сплетни» о своей жене, якобы изменившей ему. Как было на самом деле в тот день, трудно определить, но на суде подтвердилось, что именно под этим давлением арядом А. А. Байгускаров попросил своего напарника отвезти его домой. Но прежде он позвонил жене и сказал, что издо срочно придти домой, так как гости приехали. Подъехав ко двору своего дома, где уже поджидала с сы-

пешкой жена Райса Салихьяновна, он накинулся на нее и стал избивать. И надо ведь, как на грех, некому было беду остановить. Милый проходил старушка крикнула ему: «Что же ты делаешь, изверг!». Но толку от этого не было никакого. Не видел и послужил вез по работе, который его довез до дома.

ИЗ ЗАЛА СУДА...

И вот лишь 10 июля скорая помощь привезла Р. С. Байгускарову в больницу, а до этого она десять дней через силу ходила на работу. Но болезнь прогрессировала и 19 июля ее не стало. Переписывать врачебное заключение нет смысла, оно звучит страшно и горько, но главное ясно — человек, мать ребенка, умерла от побоев собственного мужа.

Правда, они развелись, но семья была и жена Райса Салихьяновна, по словам многих свидетелей и как видно из значительных документов, пыталась сохранить семью. Послушавшись в зале заседания суда и выясняющих многие странности. Так, по месту работы гражданин А. А. Байгускаров характеризуется очень положительно. Здесь даже забыли, какие раньше на

него приказы писались, или такой случай. В руки участковому поступило заявление от женщины, пострадавшей от избивания, но никто не опросил ее. А ведь многое бы прояснилось из того заявления, но о нем вспомнил, лишь тогда, когда приехали арестовывать А. А. Байгускарова.

Вот ведь как получается. У матери убили дочь, но она, когда судья дал в завершении слово, просила бывшего зятю не смерти, а жизни. Пусть сидит в лагере общего режима и думает, что он натворил и зачем лишил свое дитя матери.

В обвинительном акте, с которым выступила помощник прокурора А. А. Алибаева, было все разложено по своим местам. Была полностью доказана вина подсудимого, хотя он ее не отрицал и не пытался это делать.

В предоставленном последнем слове подсудимый А. А. Байгускаров раскаивался в содеянном преступлении и искренне попросил прощения у родителей умершей.

В завершении заседания народного суда его председатель зачитал приговор, в котором говорилось, что А. А. Байгускаров за содеянное преступление лишен свободы на 7 лет с отбыванием в лагерях общего режима.

Преступление наказано. Но вспомним, кто подтолкнул к нему. Змеиное жало сплетни только вздрогнуло.

Д. РЫБАКОВ.

У них соседи

Спасите дочку от беды...

Последняя сессия Сибайского горсовета обсудила актуальную на сегодня проблему роста преступности и правонарушений, разработала и приняла обширную программу действий. Постоянная депутатская комиссия в срочном порядке контролирует за ее исполнением, вернувшись недавно к столь серьезному вопросу, как пьянство среди женщин и подростков. Пригласили на заседание помимо депутатов сотрудников наркологического диспансера, представителей общественности.

Прежде всего зачитали письмо-заявление, поступившее в депутатскую комиссию от отчаявшейся женщины: «Остановите мою дочь, помогите — она совсем спивается. Воспитанием двух малолетних детей не занимаюсь, бродяжничает, продала все домашние вещи. Просну вас о крайней мере — лишении ее родительских прав, тогда я сама возьму на себя хлопоты о малышах».

Судьбы людские — каждый день перед глазами, одна история хлеще другой. Несколько цифр из составленного членами комиссии паспорта женского населения Сибая. В городе проживают 52,5 тысячи человек, из них — 29 тысяч женщин, примерно 10 тысяч семей. Из 810 состоящих на диспансерном учете в наркологическом отделении 96 составляют женщины. Из 2310 доставленных в первом полугодии в медицинский вытрезвитель 82 женщины. Если городским народным судом в 1992 году было осуждено 16 женщин за различные преступления, то уже за восемь месяцев текущего года — 12. Примерно каждая четвертая женщина, длительно употребляющая алкоголь, — детородного возраста (20—29 лет), каждая вторая — в зрелом возрасте (40—49 лет). Есть среди пьянствующих женщин и люди пенсионного возраста, к сожалению, их число растет (12 че-

ловек в 1990 году, 23 человека в первом полугодии 1993 года).

Беспокоят и показатели с несовершеннолетними, с пьянством и правонарушениями среди них. 22 девушки доставлялись в ГОВД в течение полугодия, а одна из них была направлена в наркологический диспансер.

Еженедельно в медвытрезвитель попадают 4—7 подростков. При этом, как правило, они выдвигают оправдание: «Выпили на две рожденья». И не столько в этом сами наши подростки виновны, сколько взрослые, и прежде всего, мамы и папы.

Проблемы охраны семьи, материнства и детства неисчерпаемы. Но в чем-то конкретно помочь отдельным семьям можно. И вообще, наверное, недостаточно мыслить глобально, в целом о человечестве, лучше подумать о живущих рядом.

«Известия Башкортостана» (в сокращении).

02 СООБЩАЕТ

Преступность и правонарушения в районе идут возрастающими темпами. Почти ежедневно совершаются умышленные преступления. Очень много поступает сообщений и заявления в отдел внутренних дел о различных правонарушениях. За 15 дней октября месяца зарегистрированы следующие происшествия и преступления по району:

4 октября по пр. Целинников с. Акъяр автомашина ВАЗ-21011 сбила жителя с. Акъяр Султанова Р. Б., который от полученных травм скончался на месте.

8 октября рабочие КДП «Акъярское» похитили доски.

9 октября похищена одна тонна автобензина в колхозе «Красное знамя».

19 октября доставлен в ЦРБ гр. Ахмадуллин с телесными поврежде-

ниями, которые получил при ДТП, в этот же день доставлен из с. Михайловка гр. Такалов с телесными повреждениями, которые получил также при ДТП.

19 октября гр. А., комбайнер колхоза имени Салавата, совершил хищение зерна нового урожая.

1 октября около колдхозных садов в с. Акъяр обнаружен труп гр. Б., который покончил жизнь самоубийством, возле АСШ № 1 обнаружен

труп гражданина Н. без признаков насильственной смерти.

5 октября по дороге Уфимск — Первомайск столкнулись МТЗ-80 и ГАЗ-53, принадлежавшие совхозу «Матраевский».

В ночь с 9 октября на 10 октября путем взлома замка воры проникли в гараж С. в пос. Бурбай и угнали мотоцикл «Иж-Юпитер».

12 октября в ЦРБ с телесными повреждениями был доставлен гр. Я. — житель с. Подольск.

В больницу доставлены с различными телесными повреждениями 6 человек, за мелкое хулиганство доставлены 3 нарушителя, в медвытрезвитель попали 11 человек. Наказаны за пьянство 13 человек.

Х. СУЛТАНОВ,
начальник криминальной милиции.

Постановление Совета Министров Республики Башкортостан

ОБ ОРГАНИЗАЦИОННЫХ МЕРАХ ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ ВЫБОРОВ В СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ И ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.

В связи с назначением указами Президента Российской Федерации от 1 октября 1993 года и 11 октября 1993 года на 12 декабря 1993 года выборов депутатов в Совет Федерации и Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации и в соответствии с постановлением Верховного Совета Республики Башкортостан от 12 октября 1993 года, Совет Министров Республики Башкортостан **постановляет:**

1. Главам администраций городов и районов Республики Башкортостан в строгом соответствии с Положениями о выборах депутатов Совета Федерации Российской Федерации и Государственной Думы обеспечить гарантии свободного волеизъявления граждан Республики Башкортостан на выборах.

2. Главам администраций городов и районов республики в установленные сроки образовать избирательные участки по выборам в Совет Федера-

ции и Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации и совместно с городскими и районными Советами образовать участковые избирательные комиссии, обеспечить своевременную передачу окружным и участковым избирательным комиссиям сведений об избирателях, проживающих на соответствующей территории.

3. Главам администраций городов и районов республики обеспечить предоставление предприятиями и организациями избирательным комиссиям помещений и необходимого оборудования.

4. Министерством и ведомствам, администрациям городов и районов республики принять меры по материально-техническому обеспечению выборов, решить вопросы создания нормальных условий деятельности окружных и участковых избирательных комиссий, своевременно удовлетворять их заявки на транспорт и установку телефонов

5. Редакциям республиканских и местных газет, учредителями которых являются органы власти и управления, телевидения и радио освещать ход избирательной кампании, разъяснять Положения о выборах депутатов в Государственную Думу и Совет Федерации Федерального собрания Российской Федерации.

6. Координацию деятельности исполнительных органов по обеспечению своевременного выполнения мероприятий, связанных с подготовкой и проведением выборов депутатов Совета Федерации и Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации в Республике Башкортостан возложить на отдел организационно-правовой работы Управления Делами Совета Министров Республики Башкортостан.

**Председатель
Совета Министров
Республики
Башкортостан
А. КОПСОВ.**

**Управляющий
Делами Совета
Министров Республики
Башкортостан
Р. ХАЙБУЛЛИН.**

● В сельских администрациях

ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ

22 октября в нижнем здании столовой райцентра по инициативе сельской администрации состоялось чествование пожилых людей, которые на свой праздник в начале месяца не были удостоены вниманием. Поэтому сельская администрация решила исправить создавшееся положение и, хоть и с некоторым опозданием, провести День пожилых людей для ветеранов войны и труда, пенсионеров и всех других пожилых людей. В этот день в столовой царил радостный оживление. Помимо местной власти поздравить ветеранов пришли заместитель главы районной администрации Ф. Г. Султангузин, председатель районного Совета ветеранов войны и труда А. И. Сабин, председатель Акъярского Совета ветеранов войны и труда И. Н. Каипов, заместитель председателя районного отделения Всероссийского общества инвалидов (ВОИ) К. А. Тавлыкаев, председатель правления райпо Г. П. Курочкина. В самом начале торжества перед

собранными выступил глава сельской администрации С. С. Насыров, который поздравил всех с праздником, пожелал, как водится, всего самого хорошего в их жизни. В частности, он заметил, что администрация сегодня имеет самые хорошие отношения с ветеранами. Не все конечно еще получается, но вопросы стараемся решать. Далее он напомнил, что силами райсовета, ветеранов войны и труда проводится обследование ветеранов, их жилищные условия, подготовка к зиме, обеспеченность необходимыми жизненно важными ресурсами — топливом, зерном, отходами и так далее. Буквально через неделю будут подведены итоги и те вопросы, которые были упущены, будут решаться.

— В последнее время стало нашей традицией проведение Дней пожилых людей. — говорил в своем выступлении заместитель главы районной администрации Ф. Г. Султангузин. — Это знак уважения к нашим ветеранам, которые долго работали на благо Отечества.

Они также поздравили ветеранов с их праздником и заметил, что и в дальнейшем будет уделяться самое пристальное внимание пенсионерам.

В последующих выступлениях самих ветеранов звучали только слова благодарности организаторам этого праздника. Что ни говори, но все-таки очень приятно осознавать и чувствовать на себе внимание власти предрейтинговых, особенно в суровые будни сегодняшней жизни. Поэтому, наверно, и было радостно все вдвойне, что собрались вместе за общим столом, за которым было можно вкусно поесть и поговорить друг с другом. Ну а потом... Потом зазвучала гармошка, чередуясь с звуками мандолины. Были песни и пляски, в которых ветераны вспоминали свою молодость. С хорошим настроением и зарядом на будущее, так и закончился этот праздник.

С. ГОЛУБЦОВ.

● Закон и право

14 МАЯ 1993 ГОДА ВВЕДЕН В ДЕЙСТВИЕ ЗАКОН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ «О ВЕТЕРИНАРИИ»

ВЕТЕРИНАРНОЕ законодательство Российской Федерации состоит из настоящего закона и принимаемых в соответствии с ним законодательных актов республик в составе Российской Федерации, правовых актов автономной области, автономных округов, краев, областей, городов Москвы и Санкт-Петербурга.

В систему Государственной ветеринарной службы Российской Федерации входят:

«Департамент ветеринарии Министерства сельского хозяйства Российской Федерации» управления ветеринарии в составе правительств республик, в составе России, управления (отделы) ветеринарии в составе администраций автономной области, автономных округов, краев, областей, городов Москвы и Санкт-Петербурга, районов и городов и т.д.

Руководители Департамента, отдела ветеринарии и т.д. по должности одновременно являются государственными ветеринарными инспекторами национально-государственных и административно-территориальных образований.

Специалисты Государственной ветеринарной службы Российской Федерации находятся под защитой государства.

Специалисты Госветслужбы, проживающие и работающие в сельской местности, поселках городского типа (рабочих поселках), городах районного подчинения, имеют право на бесплатные коммунальные услуги, на другие льготы в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Право на бесплатные коммунальные услуги сохраняются за специалистами Государственной службы РФ — пенсионерами, которые проработали в сельской мест-

сти не менее 10 лет и проживающие там.

Главный государственный инспектор РФ края, области и т.д. по перечню имеет право беспрепятственно посещать и обследовать предприятия, учреждения и организации с целью проверки исполнения ими ветеринарного законодательства Российской Федерации и соблюдения действующих ветеринарных правил.

При ликвидации опас-

Как действовать ветеринарии

ных очагов болезней животных по решению государственного инспектора могут быть отчуждены животные и изъяты продукты животноводства.

Государственная ветеринарная служба осуществляет ветеринарно-санитарную экспертизу продуктов животноводства, специальные мероприятия, направленные на защиту населения от болезней, общих для человека и животных, от пищевых отравлений, возникающих при употреблении опасных в ветеринарно-санитарном отношении продуктов животноводства.

Запрещается реализация и использование для пищевых целей мяса, мясных и других продуктов убой животных, молока, молочных продуктов, яиц, пищевых продуктов животноводства, неподвергнутых в установленном порядке ветеринарно-санитарной экспертизе.

Органы управления, учреждения и организации Государственной ветеринарной службы и Комитета Российской Федерации санитарно-эпидемиологического надзора осуществляют в пределах

своей компетенции постоянное взаимодействие по вопросам защиты населения от болезней, общих для человека, и животных, и пищевых отравлений.

Должностные лица и граждане, виновные в нарушении ветеринарного законодательства, несут дисциплинарную, административную, уголовную и иную ответственность в соответствии с настоящим Законом.

Наложение штрафов и других взысканий не освобождает виновных лиц от обязанностей, возместить ущерб в порядке, установленном зако-

нодательством Российской Федерации.

Главные государственные ветеринарные инспекторы республик, областей, округов, краев, городов Москвы и Санкт-Петербурга могут наложить штраф на граждан в размере до четырехкратного установленного законом минимального размера оплаты труда, на должностных лиц — до девятикратного установленного законом минимального размера оплаты труда; главные государственные ветеринарные инспекторы районов и городов имеют право наложить штраф на граждан в размере до трехкратного установленного законом минимального размера оплаты труда, на должностных лиц — до шестикратного установленного законом минимального размера оплаты труда. Штраф может взиматься на месте: на рынках, железнодорожном, водном и воздушном транспорте, автомобилях и иных дорогах, трассах перегона животных за нарушение правил перевозки (перегона) животных и продуктов животноводства.

ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ ФЕРМЕР

В ЗАКОН «О КРЕСТЬЯНСКОМ (ФЕРМЕРСКОМ) ХОЗЯЙСТВЕ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН» ВНЕСЕНЫ ДОПОЛНЕНИЯ И ИЗМЕНЕНИЯ

— Членами крестьянского хозяйства могут быть члены семьи, достигшие 16-летнего возраста, и другие граждане, совместно ведущие хозяйство.

— Главами крестьянских хозяйств не могут быть руководители государственной власти и управления.

— Изъятие земель в земельный запас в натуре производится по окончании сельскохозяйственных работ. Убытки, связанные с изъятием, возмещаются в порядке, установленном законодательством.

— Работнику, выходящему из колхоза (совхоза) для создания крестьянского хозяйства, выделение в натуре земельного пая и имущественной доли является обязательным, кроме особых случаев реорганизации хозяйства с сохранением их специализации и функций. Выделение имущественной доли производится одновременно с выделением земельного пая.

— Крестьянским хозяйствам и их ассоциациям предоставляются льготы для получения кредитов. При нотариальном

оформлении госпочлипа не взимается.

— Крестьянское хозяйство осуществляет учет результатов своей работы, предоставляет в органы государственного управления соответствующие статистические отчеты о численности работников, наличии земли, скота, техники, применении удобрений, производстве сельскохозяйственной продукции, а также декларацию о доходах. При нарушении сроков представления отчетов и искажении сведений в них, налагается штраф в соответствии с действующим законодательством.

(Газета «Новости АПК»).

Огни клуб

День республики

Этот праздник учащиеся Савельевской школы ждали с нетерпением. В нашей школе башкирский язык изучается только второй год, и несмотря на это, в концерте, посвященном празднику, было немало башкирских танцев, песен и других номеров. Многие из них можно было понять без перевода.

Этот вечер украсили башкирская юрта, изгородь-плетень и детская колыбель, изготовленные членами школьного кружка «Юных натуралистов». Всем понравились сабантуйские игры: бег в мешках и т.п.

Вечер в школе прошел интересно, а на следующий день праздник был в клубе деревни. Родители, бабушки и дедушки с нетерпением ждали выхода на сцену своих детей и внуков. Вначале учащиеся спели в хоре, затем на сцене выступила с песней пятилетняя Лира Нигматуллина, друг за другом исполнили различные народные танцы юные артисты. Надо отметить, что многие учащиеся в этот вечер продемонстрировали свои таланты. Если Айгуль, Гульсина, Ильсур Байбулатовы мастерски исполнили песни, то не отстали от них Гульзада, Гульсина и Ринат Жудамановы, а также Юлия, Олеся Тороновы и Ляйсан Сирбаева.

На сцене со своими куклами спели колыбельную А. Шеваракова, Т. Куватова, Л. Сирбаева. Рассмешили шутками зрителей А. Терешков, Витя и Рустам Валеевы. Не плохо спела песню про Уфу Аюта Шикатурова.

Праздник прошел весело и очень понравился жителям деревни. Несмотря на то, что здесь живут дети разных национальностей, они дружно, взявшись за руки, исполнили и башкирские, и русские песни и танцы.

Проводимые в школе подобные вечера пробуждают у детей любовь к материнскому языку, побуждают изучать традиции, обычаи народа, облегчают общение между людьми.

А. БАЙБУЛАТОВА, руководитель кружка башкирского фольклора, Д. УЗБЕКОВА, учитель башкирского языка.



ПЯТНИЦА, 29 октября

«Орбита-4» — «Восток» 6.00 — Новости. 6.45 «Утро». 9.00 — Новости. 9.20 — «Олеся и компания». 9.50 — Мультфильмы. 10.30 — «Клуб путешественников». 11.20 — «Америка с М. Таратутой». 11.50 — Пресс-экспресс. 12.00 — Новости. 12.20 — Русский МИР. 13.00 — Н. В. Гоголь. «Женитьба». Фильм-спектакль. 14.30 — «Серенада для струнного оркестра ми мажор». 15.00 — Новости. 15.25 — «Бридж». 15.50 — «Бизнес-класс». 16.10 — Выступает ансамбль народных инструментов. 16.20 — «Олеся и компания». 16.50 — «Время — Ч». 17.30 — «Телемемуары». 17.50 — «Технодром». 18.00 — Новости. 18.20 — «Эхо российского выбора». 18.40 — «Человек и закон». 19.15 — «Америка с М. Таратутой». 19.45 — «Поле чудес». 21.00 — Новости. 21.25 — «Человек недели». 21.40 — В клубе детективов. «Марлоу, частный сыщик». 5-я серия. 22.40 — Азбука собственника. 22.50 — «Сергей Рахманинов. Две жизни». Фильм второй. 23.45 —

На первенство мира по шахматам. 24.00 — Новости. 00.40 — «Политбюро». 01.15 — «Музобоз». 01.55 — «Автошоу». 02.25 — Площадка «Обоза». 03.30 — Пресс-экспресс.

«Дубль-4» 8.00 — Вести. 8.20 — Автомиг. 8.25 — Требуются. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Поехали. 9.10 — Док. телефильм. 9.20 — Минарет. 9.55 — Пигмалион. 10.25 — Ретрошлягер. 11.00 — «Санга Барбара». 237-я серия. 11.50 — Шарман-шоу. 13.20 — Крестьянский вопрос. 13.40 — Телегазета. 13.45 — Соседи по планете. 14.20 — Трансросэфир. 14.50 — Мульти-пульти. 15.10 — Дисней по пятницам. 16.00 — Там-там-новости. 16.15 — «Белая ворона». 17.00 — Чемпионат России по волейболу. 17.55 — Спортивная карусель. 18.00 — Вести. 18.25 — «Башкортостан». 18.45 — «Сегодня пятница» (на баш. яз.). 19.15 — Поэт Фарит Бикбулатов. (на баш. яз.). 20.00 — К 60-летию Р. Ахмедова. 20.30 — Телефильм. 20.50 — «Пресс-студия». 21.35 — «Башкортостан». (на баш. яз.). 22.00 — Вести. 22.25 — Джентльмен-шоу. 22.55 — Вечерний салон. 00.25 — «Порох». Художественный фильм.

СУББОТА, 30 октября

«Орбита-4» — «Восток» 7.00 — Пресс-экспресс. 7.10 — Субботнее утро делового человека. 7.55 —

Новости. 8.30 — В мире моторов. 9.00 — «Марафон-15» — малышам. 9.30 — В эфире Межгосударственная телерадиокомпания «МИР». 10.55 — «Музыкальный юск». 11.25 — Телешоу «50х50». 12.45 — «Лица власти». 13.00 — Худ. фильм «Тихий Дон». 3-я серия. 15.00 — Новости. 15.30 — «Непи Длинный чулок». 7-я серия. «Непи идет в школу». 16.00 — «Дорога к счастью начинается с тебя». Я. Кулмий. (на баш. яз.). 16.30 — «Напевы демских долин» (на баш. яз.). 17.10 — Красный квадрат. 18.05 — «Великолепная семерка». 19.00 — «Артылыш». (на баш. яз.). 19.30 — «Сулпылар» (на баш. яз.). 19.45 — «Колумбия Пикчерс» представляет т. «Стингрей». 2-я серия. 21.00 — Новости. 21.25 — Худож. телефильм «Война Джени». 3-я серия. 22.25 — Студия «Резонанс» представляет. 22.45 — «Любовь с первого взгляда». 23.25 — Мультфильмы для взрослых. 24.00 — Новости. 00.40 — «Последний киносеанс». 01.40 — «Бархатный сезон-93». 02.35 — Пресс-экспресс.

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.20 — Автомиг. 8.25 — «Формула-730». 8.55 — «Музыкальная коллекция». 9.30 — Непознанная вселенная. 10.00 — «Наш «Ералаш». 10.30 — Мульти-пульти. 10.35 — Российское бюро путешествий. 11.20 — Кинотеатр

повторного фильма «Фоксусник». 12.35 — Док. фильм. 13.25 — До Москвы — далеко. 14.10 — Крестьянский вопрос. 14.30 — К. Сен-Санс. 14.40 — Футбол без границ. 15.35 — «Наше дело». 16.05 — «Грош в квадрате». 16.35 — Русская виза. 17.05 — Маски-шоу. 17.40 — Хроника национальной политики. 18.00 — Вести. 18.25 — «Башкортостан». 18.45 — Мультфильм. 19.00 — Чемпионат России по футболу. 20.50 — «Хлеб всему голова». 21.00 — «Добрый вечер». Концерт (на баш. яз.). 21.25 — «Неделя». 22.00 — Вести. 22.25 — Соотечественники «Чужая земля?». 22.55 — «У Ксюши». 23.25 — Клуб «Желтая подводная лодка». 23.55 — «На белом фоне».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 октября

«Орбита-4» — «Восток». 6.55 — «Час силы духа». 7.55 — Новости. 8.30 — Авто-шоу. 9.00 — «Центр». 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — «Пока все дома». 10.30 — «Спортлото». 10.45 — «Подигон». 11.15 — Телешоу «50х50». 12.15 — «Непутевые заметки» или сказки о датском королевстве. Часть 1-я. 12.50 — «Веди». 13.30 — «Провинция». 14.00 — «Французская кухня для вас». 14.10 — «Подводная одиссея команды Кусто». 15.00 — Новости. 15.15 — «Тальян гармон-93». Часть 1-я (на баш. и тат. яз.). 16.15 — «Клуб путешественников». 17.05

«Живое дерево ремесел». 17.10 — «Каспер и его друзья». (Англия). «Настоящие охотники за привидениями» (США). 18.05 — «Панорама». 18.45 — Новости. 19.00 — Встреча с народным артистом Беларуси Ярославом Евдокимовым. 20.05 — «КВН-93». 22.00 — Информационно-публицистическая программа. 22.45 — «Матадор». 23.45 — На первенство мира по шахматам. 24.00 — Новости. 00.20 — «Утренняя звезда» в ночном эфире.

«Дубль-4»

8.00 — Вести. 8.20 — Автомиг. 8.25 — Доброе утро. Европа. 8.55 — Программа «Ключ». 9.25 — Контрасты. 10.05 — Премьера док. фильма. 10.35 — Если вам за... 11.05 — Аты-баты. 11.35 — Студия «Рост». 12.05 — «Аленка». Худ. фильм. 13.50 — Шесть соток. 14.10 — «Не вырубить». 14.25 — Киноср Мажейка. Репортажи из Южной Америки. 14.55 — «Цены называем мы». 15.40 — «Новые приложения Винни-Пуха». «Черный плащ». 16.35 — «В мире животных». 17.35 — «Маскарад». 18.00 — Вести. 18.25 — «Неделя». 18.55 — «Эхо-шоу». Передача 4-я. 19.40 — Ф. Богданов. «Измена предкам». 22.00 — Вести. 22.30 — Спортивная карусель. 22.35 — Полнолуние. 23.35 — Чемпионат России по футболу. 00.25 — Программа «А».

Спорт

В середняках

Недавно в селе Раевка прошли финальные соревнования по настольному теннису среди команд сельских районов Баш-

кортостана в зачет 1 сельских игр. В ней приняла участие, как победитель в зональных соревнованиях и команда Хайбуллинского района в составе Олега Лежнева, Гульгины Бараковой и Роберта Каримова. В играх приняло участие 11 команд.

наши спортсмены в итоге заняли 5 место. Наиболее успешно выступили Г. Баранова, в личном зачете занявшая 3 место, и О. Лежнев — 6 место.

А. ЛОБАНОВ, председатель федерации настольного тенниса.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем свою искреннюю благодарность и сердечную признательность руководителю и коллективу РОНО, поссовету, учителям Бурибаевской средней школы № 2 и школ района, родным и близким, друзьям, всем тем, кто выразил свое соболезнование и оказал неоценимую помощь в похоронах нашей любимой мамы **БАБИКОВОЙ Лидии Давлетовны** и раздел с нами горечь невосполнимой утраты.

Поздравляем!

дорогую сестру, бабушку **Залифу Идрисовну** и зятя, дедушку **Галимьяна Хакимьяновича ТАГИРОВЫХ** из д. Янтышево с днем рождения, а также 20-летием совместной супружеской жизни.

Желаем им доброго здоровья, долголетия, счастья, много радости и семейного благополучия.

Подруги, семья Искужных.

дорогую маму, бабушку **Закню Аюповну НИГМАТУЛЛИНУ** из с. Макан с 65-летием.

Желаем счастья — море, Чтоб никогда не знала горя Чтоб никогда не болела, И долго-долго не старела!

Сын, сноха, внук Юнпр.

нашего дорогого отца, мужа, брата, тестя, бабушку, дядю **Набиулла Исмагиловича НИГАМАТОВА** из д. 1-Мурза с 60-летним юбилеем.

Улыбнись, веселей, Это твой юбилей, Любви и ласки от детей И доброй славы от людей.

Желаем здоровья и счастья, добра, Удач, радости и света! **Семья Кудайровых, Ягудных, Нигаматовых, Мусных.**

1-Мурза, с. Акъяр, п. Садовый, д. Абишево.

коллектив детского ясли-сада «Топдек» от всей души поздравляет заведующую **КАРМАНОВУ М.С.** с днем рождения.

Пусть жизнь будет в радость тебе, И мимо проходит невзгоды, Здоровья, успехов и счастья тебе Желаем на долгие годы!

дорогую **Рахиму Магадеевну ШАРИПОВУ** из д. Илячево с 29-летием. Желаем радости и счастья, Здоровья крепкого — вдвойне. Желаем самого простого — Прожить подольше на земле!

Отец, мать, сестры, братья.

дорогую **Анису Камилловну ИСКУЖИНУ** из с. Галиахметово сердечно поздравляем с днем рождения. Желаем счастья и здоровья, Причин чтобы не было грустить. И в полном здравии, конечно. До свадьбы правнуков прожить!

Гузель, Талгат, Айдар, Айнур Кадыргуловы.

дорогую **Василю Гильмановну СЫНБУЛАТОВУ** из д. Абубакирово с 70-летием, а также **Сабира Зайнагабдиновича АРАЛБАЕВА** из п. Бурибай с 65-летием.

От всей души тебе желаем, Остаться навсегда такой, Какой мы любим тебя и знаем — Веселой, милой и родной! **Рашит, Закия, Ришат, Ринат.** с. Акъяр, г. Хабаровск.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Редактор А. П. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 50733. Подписано в печать в 16 ч. 50 мин.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.